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Θέμα:    «Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή»
ΣΧΕΤ.:  α) Η με αριθμ. πρωτ.3290/13-01-2020 ερώτηση Βουλευτή.
             β) To με αρ.πρωτ. 4113 ΕΞ 2020/15-01-2020 υπηρεσιακό σημείωμά σας

Απαντώντας  στην  ανωτέρω  (α)  σχετική  ερώτηση,  σας  γνωρίζουμε  τα  ακόλουθα,  σε  θέματα

αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας :

Με τις διατάξεις του Μέρους Β΄, άρθρο 2, παράγραφος Δ΄, Υποπαράγραφος Δ.5, παράγραφος 2 του

ν.4336/2015, καθορίζεται ότι η παράγραφος 5 του άρθρου 78 του ν.2960/2001, όπως τροποποιήθηκε

με τις παραγράφους 3 και 4 του άρθρου 22 του ν. 3634/2008 (ΦΕΚ Α΄ 9), αλλά και με την περίπτωση

1β της υποπαραγράφου Ε.3 του πρώτου άρθρου του ν. 4093/2012 (ΦΕΚ Α΄ 222) καταργείται.

Με την παράγραφο 3 της προαναφερόμενης υποπαραγράφου Δ.5 ορίζεται ότι οι ανωτέρω διατάξεις

ισχύουν από 1.10.2016, δηλαδή ότι η εν λόγω κατάργηση ισχύει από 1.10.2016.

Εν προκειμένω, με τις ως άνω διατάξεις, καταργήθηκε η ειδική απαλλαγή με διαδικασία επιστροφής

φόρου της παραγράφου 5 του άρθρου 78 του ν.2960/2001, όπως ισχύει, για το πετρέλαιο εσωτερικής

καύσης  (diesel)  κινητήρων,  της  περίπτωσης  στ΄  της  παραγράφου  1  του  άρθρου  73,  το  οποίο

χρησιμοποιείται αποκλειστικά στη γεωργία και επιπλέον καταργήθηκε και η εξουσιοδοτική διάταξη με

την οποία εξουσιοδοτούνταν οι Υπουργοί Οικονομίας και Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και

Τροφίμων για την έκδοση ΚΥΑ, στην οποία καθορίζονται οι όροι, οι προϋποθέσεις, τα δικαιούχα προς

επιστροφή  πρόσωπα,  οι  ποσότητες  για  τις  οποίες  υπολογίζεται  η  επιστροφή,  η  διαδικασία

επιστροφής του ΕΦΚ και ο τρόπος ελέγχου της νόμιμης χρησιμοποίησης του πετρελαίου κινητήρων

για το οποίο χορηγείται επιστροφή του φόρου αυτού.

http://www.aade.gr/


Τέλος, επισημαίνεται ότι με τις διατάξεις της παραγράφου 2 του άρθρου 7 του ν. 3899/2010 (ΦΕΚ

212Α΄/17.12.2010), με τις οποίες προστέθηκε περίπτωση ια) της παραγράφου 1, του άρθρου 78, του

ν.2960/2001 (ΦΕΚ/Α’/265) Εθνικός Τελωνειακός Κώδικας, απαλλάσσεται από τον ΕΦΚ η ηλεκτρική

ενέργεια που χρησιμοποιείται για γεωργική χρήση.

Εσωτερική Διανομή:
α) Γραφείο Γεν. Δ/ντή Τελωνείων & ΕΦΚ
β) Δ/νση Ε.Φ.Κ. και Φ.Π.Α. – Τμήμα Α΄

Με εντολή Διοικητή
Η ΓΕΝΙΚΟΣ
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